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Société québécoise de phytotechnologie (SQP) 

Procès-verbal de la 15e assemblée générale annuelle 

 

Date : 05 mai 2022 à 11 h 48 

Lieu : Jardin botanique de Montréal 

Sont présents : 174 des membres de la SQP assistent au colloque. 

 

1. Ouverture de la séance 

L’ouverture de la séance a lieu à 11 h 48. Chloé Fredette, présidente du CA, souhaite 
la bienvenue aux membres. Présentation de la secrétaire d’assemblée, Mme Sixtine 
Hauchard. Présentation du scruteur d’assemblée, Xavier Lachapelle.  

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Il est proposé par Louise Hénault-Enier, appuyée de Isabelle Dupras, d’adopter l’ordre 
du jour tel que présenté à l’écran. La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

3. Présentation du procès-verbal de l’assemblée annuelle du 6 mai 2021 

(SQP_PV_AGA_2021) 

Le procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle du 6 mai 2021 a été déposé sur 
le site Internet de la SQP pour être accessible aux membres et envoyé par courriel 
deux semaines avant l’AGA présente. Il est proposé par Louise Henault-Enier, appuyé 
par Guillaume Grégoire d’adopter le procès-verbal tel que proposé. 

 

4. Mission et objectifs de la SQP 

Chloé Fredette rappelle la mission de la SQP qui est de : 

• Promouvoir les phytotechnologies au Québec 

Les objectifs pour remplir cette mission sont: 

• Informer le public, les professionnels et les décideurs sur les approches de 
phytotechnologie ; 

• Favoriser les échanges entre les différents intervenants en phytotechnologie 
(notamment en favorisant la communication entre ses membres); 

• Promouvoir et récompenser la poursuite de l’excellence et de l’innovation en 
phytotechnologie par la formation, la recherche et la diffusion des 
connaissances;  
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6. Administrateurs 2021-2022 

Chloé Fredette présente les administrateurs de la SQP pour l’année 2021-2022 et 
remercie les administrateurs sortants: 

• Chloé Fredette                    (présidente) 

• Catherine Houbart                (vice-présidente) 

• Claire Lemieux                      (trésorière sortante - mandat rompu) 

• Maxime Fortin Faubert   (trésorier) 

• Guillaume Grégoire  (secrétaire) 

• Louise Hénault-Éthier            (administratrice) 

• Patrick Benoist   (administrateur) 

• Xavier Lachapelle-Trouillard (administrateur) 

• Gilles Vincent    (administrateur - prise du mandat de Claire 
Lemieux) 

• Jacques Brisson    (administrateur) 

• Christian Dufresne   (administrateur) 

• Sixtine Hauchard    (administratrice) 

• Pierre-Luc Chagnon   (administrateur) 

 

7. Employés 2022 

Chloé Fredette présente les employés de la SQP pour l’année 2021-2022 :  

• Olivier Boucher-Carrier   (Coordinateurs des activités) 

• Madeleine Trickey-Massé   (Chargée de projets en transfert de 
connaissances) 

 

8. Rapport d’activités 

Chloé Fredette mentionne qu’il est disponible sur le site internet.  

• Planification stratégique  

Le « Pourquoi » 

Nous reconnaissons que la nature a une valeur intrinsèque et que les 
écosystèmes, et les végétaux qui y croissent nous offrent des solutions aux 
enjeux environnementaux actuels, tout en fournissant des bénéfices connexes 
essentiels à notre bien-être. 

 

Mission 

Promouvoir les phytotechnologies comme une approche performante, 
multifonctionnelle et inspirée de la nature en réponse aux problèmes 
environnementaux. 

Vision  

Notre vision est un Québec adapté et résilient aux changements climatiques, 
qui favorise la biodiversité tout en minimisant notre empreinte écologique par 
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le recours aux phytotechnologies. L'utilisation des phytotechnologies est 
systématiquement considérée dans la planification de projets et elles sont 
intégrées dans tous les types de paysages et cela, de façon complémentaire 
et continue.  

Valeurs 

Nos valeurs sont le partage du savoir; l’innovation, le fondement scientifique, 
la collaboration, la multidisciplinarité et l’engagement. 

 

Priorités stratégiques 

 

• Colloque 2021 

Le colloque a été une version réduite, 100% virtuel. Chloé Fredette mentionne qu’il y 
a eu 4 conférences et plus d’une centaine de participants. Les présentations sont 
accessibles sur le site web : http://www.phytotechno.com/colloque2021/  

 

• Webinaires 

Organisation de cinq webinaires gratuits.  

1. Les jardins verticaux 
2. Ville éponge : un réseau et les phytotechnologies au service des villes 

résilientes 
3. Choix des végétaux pour les ouvrages de gestion des eaux pluviales 
4. Les œuvres en phytotechnologie : l’approche client 
5. La phytoépuration pour améliorer la qualité de l’eau des rivières et des lacs au 

Québec 

Les retransmissions des webinaires sont accessibles sur le site web :  

http://www.phytotechno.com/webinaires/ 

 

• Visite virtuelle 

http://www.phytotechno.com/colloque2021/
http://www.phytotechno.com/webinaires/
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Les noues végétalisées à la ville de Granby : retour sur 8 ans d’expérience en juin 
2021.  

 

• Visite en présentiel  

A la découverte des toits verts de Montréal en septembre 2021.  

 

• Formation  

La première formation de la SQP sur les aires de biorétention a été réalisée en avril 
2022. Chloé Fredette souligne la collaboration avec le Conseil régional de 
l’environnement de la région de la Capitale Nationale ainsi que le réseau Ville Eponge.  

 

• Remise de distinctions 

Bourse étudiante : Henry Béral, Impacts des espèces végétales sur la performance 
des cellules de biorétention en climat froid 

Meilleure capsule vidéo étudiante : Henry Béral, Impacts des espèces végétales sur 
la performance des cellules de biorétention en climat froid, et Camille Auger, 
Comparaison des réponses de quatre espèces de saule à divers traitements 
d’inondation et de surfertilisation en azote 

Prix d’excellence SQP : Agiro et la Ville de Québec, le marais Bellevue 

 

• Communauté et communications 

Membres et participants : Près de 300 membres en 
règles. Plus de 900 personnes ont participé à nos 
événements 

Infolettre : Refonte de l’infolettre, ajout de contenu 
informatif pour les membres 

Réseau sociaux : Facebook, LinkedIn, Nouveau : 
Instagram, À venir : Twitter  

 

 

• Collaboration  

● L’association des architectes paysagistes du Québec (AAPQ) 
● Les Fleurons du Québec 
● Québec vert 
● Les Amis du Jardin botanique de Montréal 
● Jardin botanique de Montréal 
● Espace pour la vie 
● Institut de recherche en biologie végétale (IRBV) 
● Fondation David Suzuki 

 

• Partenariats financiers 
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• Documentation rendue disponibles aux membres 

De nombreux documents, tels que des articles scientifiques ou de vulgarisations, sont 
disponibles sur le site web : http://www.phytotechno.com/publications/ 

 

9. Rapport financier 

Chloé Fredette invite Maxime Fortin Faubert, trésorier de la SQP, à présenter les états 
financiers ainsi que le rapport des transactions.  

ÉTAT DES RÉSULTATS  

 

http://www.phytotechno.com/publications/
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ÉVOLUTION DE L’ACTIF 

 

 

 

10. Chantiers 2022–2023 

Chloé Fredette présente les chantiers pour l’année qui s’en viennent et les objectifs 
associés à chacun des chantiers.  

Sensibiliser 

• Créer une chaîne YouTube et continuer d’alimenter nos différentes 
plateformes de communication, notamment nos réseaux sociaux, notre infolettre 
et notre page web. 

• Maintenir et promouvoir les distinctions offertes par la Société. 

• Publier une nouvelle fiche technique sur les murs végétalisés. 
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• Poursuivre l’offre d’activités destinées à faire connaître les phytotechnologies 
(webinaires, visites, colloques). 

• Accroître le rayonnement médiatique de la Société afin d’informer l’ensemble 
de la communauté aux pratiques de phytotechnologie. 

Une visite technique sur les systèmes végétalisés de gestion des eaux pluviales 
dans la ville de Québec se tiendra le 28 juin 2022 de 10h à 15h45.  

 

Former et outiller 

• Publier une nouvelle fiche technique sur les murs végétalisés, entreprendre la 
rédaction de fiches techniques supplémentaires et planifier la mise à jour de 
certaines fiches techniques. 

• Continuer d’organiser des activités formatrices (webinaires, formations, 
colloque, visites techniques). 

• Développer l’offre de formation de la Société. 

• Poursuivre le transfert de connaissances et encourager le transfert 
technologique des activités de recherche via nos différents moyens de 
communication et de vulgarisation. 

 

Influencer 

• Continuer de faire rayonner la Société et sa mission par l’entretien de relation 
médiatique, la participation des membres du conseil d’administration à des 
tables d’experts, la participation aux débats publics et tout autre moyen 
disponible. 

• Établir des canaux de communications avec divers groupes d’intérêts 
spécifiquement liés à la prise de décision et l’encadrement en matière de 
phytotechnologie (p. ex. secteur municipal). 

• Se positionner et faire reconnaître les intérêts des phytotechnologies en 
lien avec des sujets d’actualités et lors de consultations publiques 

 

Rassembler et connecter 

• Poursuivre l’offre d’activités mobilisatrices telles que le colloque annuel, les 
webinaires et les visites de sites. 

• Représenter la Société lors d'événements organisés par d’autres agents 
influenceurs du milieu. 

• Collaborer étroitement, communiquer régulièrement et même établir des 
partenariats concrets avec des organisations et des associations qui 
œuvrent dans le domaine des phytotechnologies. 

• Poursuivre le développement et la mobilisation de la communauté de la Société 
via les divers canaux de communications, notamment les réseaux sociaux. 

• Revoir les avantages-membre. 
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Cultiver l’excellence l’innovation et l’entreprenariat 

• Accroître la valorisation et la reconnaissance des entreprises en 
phytotechnologies afin d’encourager l’entreprenariat. 

• Poursuivre l’offre et la promotion des distinctions de la Société. 

• Être un acteur concret de la promotion des bonnes pratiques en 
phytotechnologie. 

• Continuer d’orienter le contenu de nos outils en fonction des besoins et enjeux 
actuels, des bonnes pratiques et des plus récentes avancées scientifiques. 

 

11. Élection du conseil d’administration 2022-2023 

1. Nomination du président et du secrétaire d’élection 

Chloé Fredette présente le président et le secrétaire d’élection nommés par le CA de 
la SQP :  

• Chloé Fredette agira à titre de présidente des élections conformément à l’article 18 
des règlements généraux. 

• Xavier Lachapelle-Trouillard agira à titre de secrétaire et scrutateur des élections 
conformément à l’article 18 des règlements généraux. 

2. Lecture des noms des membres du Conseil d’administration sortant de charge, 
ainsi que des sièges vacants par démission 

Chloé Fredette présente les postes vacants de la SQP pour l’année 2022-2023  :  

• Jacques Brisson (ne termine pas son mandat) 

• Pierre-Luc Chagnon (ne termine pas son mandat) 

• Claire Lemieux/Gilles Vincent (sortant de charge)  

• Patrick Benoist (sortant de charge)  

• Guillaume Grégoire (sortant de charge)  

• Catherine Houbart (sortant de charge)  

6 postes sont donc ouverts pour les élections. Chloé Fredette mentionne qu’il y a eu 
un appel de candidature en avance pour que gens intéressés soumettent leur 
candidature sous la forme d’une courte vidéo.  

3. Mise en nomination des candidats  

Chloé Fredette et l’assemblée proposent les mises en nomination suivantes à titre 
d’administrateurs de la Société. 

Candidat(e) 

Patrick Benoist (administrateur sortant)  

Guillaume Grégoire (administrateur sortant) 

Catherine Houbart (administrateur sortant) 

Simon Leblanc 

Mali Ilse Paquin 
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Daniel Boudreau 

Maxime Tisserant  

4. Courte présentation des candidats à l’élection 

Les 5 vidéos envoyées par les candidats sont écoutées par l’ensemble des membres 
présents à l’assemblée. Les deux autres candidats n’ayant pas envoyé de vidéos font 
une courte présentation en direct.  

5. Tenue du scrutin 

L’assemblée procède au vote et les résultats sont compilés par le scrutateur. 

6. Élection des administrateurs 

Chloé Fredette annonce la composition du nouveau conseil d’administration : 

Nouveau conseil d’administration 

● Chloé Fredette 

● Patrick Benoist 

● Maxime Fortin-Faubert 

● Guillaume Grégoire 

● Sixtine Hauchard 

● Louise Hénault-Ethier 

● Xavier Lachapelle 

● Christian Dufresne 

● Daniel Boudreau 

● Mali Ilse Paquin 

● Maxime Tisserant 

● Catherine Houbart 

 

12. Levée de la réunion 

● Proposé par Louise Hénault-Ethier 

● Appuyé par Catherine Houbart 

 


